

# 习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤

(详见第三版)

## 用改革的办法解决发展中的问题

### ——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作述评

(详见第三版)

# 以青春之我，贡献伟大时代

## 写在庆祝中国共产主义青年团成立一百周年大会召开之际

新华社记者王琦 黄玥 孙少龙 周强

我们是五月的花海，用青春拥抱时代。我们是初升的太阳，用生命点燃未来。“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量”。一个有远见的民族，总是把关注的目光投向青年；一个有远见的政党，总是把组织的基础植根于青年。

中国共产党自成立之日起，就始终把青年工作作为党的一项极为重要的工作，缔造并领导了共产主义青年团，创造了中国青年运动的百年荣光。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央着力发挥共青团的重要作用，团结带领中国青年以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

在这青春澎湃的五月，中国共青团迎来她的百岁生日。5月10日上午，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将在北京人民大会堂隆重举行，习近平总书记将出席大会并发表重要讲话，为中国青年运动擘画新的未来。

以青春之我，创造青春之中国。展望前路，豪情满怀！

### “党旗所指就是团旗所向”

春夏之交的广州，树木葱郁、风景如画。珠江岸畔，一幢红白相间的洋楼，吸引不少路过的市民驻足。不远处，矗立着一座素雅的门楼，上刻“东园”两个大字。

时光如梭，岁月留痕。百年前的5月5日，热血青年们伴着轻拂的江风，迈着坚实的步履，相聚于此，为着“完全解放无产阶级”的理想，参加中国社会主义青年团第一次全国代表大会。自此，中国共青团诞生了！

共青团的成立，有着历史的必然。习近平总书记深刻指出：“近代以来，我国青年不懈追求的美好梦想，始终与振兴中华的历史进程紧密相连。”

1840年鸦片战争后，中国逐步成为半殖民地半封建社会，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘。在救亡图存的历史关头，中国青年如初升之朝日，喷薄而出。五四运动更如同惊雷，唤起了中华民族的觉醒。

1921年7月，一群平均年龄只有28岁的青年，冲破沉沉黑夜，点燃革命火种。中共一大的召开宣告了中国共产党的成立，开启了“其作始也简，其将毕也必巨”的航程。

青年有激情、有理想，组织起来更有力量。

“中国共产党在创建过程中，即把组织青年与培养干部作为建党工作的重要组成部分，广泛发动青年，使他们参加多方面的工作，这为共青团的建立奠定了基础。”上海大学马克思主义学院教授李斌说。

在党的领导下，共青团围绕党在不同历史时期的中心任务矢志不渝——

新民主主义革命时期，团结带领广大团员青年踊跃投身反帝反封建斗争，为建立新中国冲锋陷阵、抛洒热血；

社会主义革命和建设时期，团结带领广大团员青年响应党的号召，向困难进军、向荒原进军，保卫祖国、建设祖国，在祖国的广阔天地忘我劳动、艰苦创业；

改革开放和社会主义现代化建设新时期，团结带领广大团员青年发出团结起来、振兴中华的时代强音，为祖国繁荣富强开拓奋进、锐意创新。

习近平总书记指出：“在中国青年运动的光辉历程中，共青团发扬‘党有号召、团有行动’的优良传统，为党争取青年人心、汇聚青年力量，在革命、建设、改革各个历史时期作出了积极贡献、发挥了重要作用。”

时代不断发展，使命接续传承。

党的十八大以来，着眼党的事业后继有人、红色江山永不变色，习近平总书记对新时代共青团和青少年工作进行深刻思考，作出宏伟擘画：明确为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的中国青年运动的时代主题；主持召开党历史上第一次中央党的群团工作会议，指导出台新中国历史上第一个青年发展规划，指导发布新中国历史上第一部专门关于青年的白皮书；指导制定《共青团中央改革方案》《中央团校改革方案》《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》……以改革创新精神，推动青年工作取得历史性成就、发生历史性变革。

党有号召、团有行动。

共青团激发先进青年组织的政治敏锐，催发不进则退的思想清醒，焕发扬鞭奋蹄的行动热情，祛除“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”，聚焦“政治性、先进性、群众性”。团的机关不一样了——各级团的领导机关代表性显著增强，专职、挂职、兼职相结合的新型干部制度不断完善。

团的干部不一样了——他们迈开脚步，走进青年，不当青年“官”，争做青年“友”。

团员队伍不一样了——入团更“难”了，强调政治标准，提高团员质量。（下转第三版）

## 舒俊蛟：牢记初心使命 走好新时代的长征路

黔东南州融媒体中心记者 潘雪 杨天梅 王孟军

当清晨的第一缕阳光叫醒沉睡的大地，舒俊蛟便开始了一天的驻村生活。

舒俊蛟是州委组织部派驻台江县施洞镇岗党路村党支部书记、驻村干部，他来到岗党路村快一年了。

昨夜一场大雨，舒俊蛟心里惦记着正在修缮的中央军委驻地旧址不知道怎么样了，决定出门去看一看。

“石伯，昨天下雨了，我来看看有没有哪里漏雨的？”

“没有，没有，我保护得好得很，这是我们村宝贵的红色文化资源，我会保护好”的中央军委驻地旧址是石定录老人的房子，虽然他已经捐献出来了，但平时旧址的维护和看守他都积极参与。

1934年，红军长征过这里的时候，毛泽东、张闻天、王稼祥几位领导人就曾住在这里。如今，红军长征虽已过去87年，但长征精神一直在村里流传。

“长征精神在这里永远传承，我也将迈向乡村振兴的新长征路。”舒俊蛟说。



# 贵州省选举产生出席中国共产党第二十次全国代表大会代表

4月28日，贵州省第十三次党代表大会选举产生出席党的二十十大代表39名。代表名单如下(按姓氏笔画为序)：

丁雄军 王沪宁 王恩齐 王镇义(侗族) 韦 兰(女,布依族) 韦子涵(女,水族) 龙福刚(苗族) 卢雍政 刘秀祥 许 蕾(女) 李 刚 李 胜 李 睿 李元平 李作勋 李建军 李炳军 杨昌鹏(土家族) 肖凯林 时玉宝 时光辉 吴胜华(布依族) 何开萍(女) 余留芬(女) 冷朝刚(苗族) 陈少波(土家族) 陈昌旭 林洁如(女) 罗 强(苗族) 罗晶晶(女,侗族) 周 文(女) 周 琦 胡忠雄 袁 琴(女) 唐德智 曹海玲(女) 梁贵友(布依族) 湛晗琴(女,白族) 魏树旺

贵州省出席党的二十十大代表，是严格按照党章和党中央关于做好代表选举工作的要求选举产生的。在代表候选人初步人选推荐提名和代表正式选举过程中，坚持标准条件，严格组织把关，充分发扬了党内民主。代表的产生符合程序规定，结构比例符合中央要求。出席党的第二十次全国代表大会代表资格，届时还需经党的第二十次全国代表大会代表资格审查委员会确认。

## 州政协党组(扩大)会议暨书香政协学习会议召开

### 潘玉凤主持会议并讲话

本报讯(记者 王金海 通讯员 潘期武)5月9日，州政协党组(扩大)会议暨书香政协学习会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，4月29日中共中央政治局会议、5月5日中共中央政治局常务委员会会议、省第十三次党代会精神，以及《贵州省人民政府关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神等。

州政协党组书记、主席潘玉凤主持会议并讲话。副主席贺代宏、胡国珍、唐斌、杨政宇、吴昌和、李昌钦、徐勇，副厅长级干部黄瑜、肖俊，一级巡视员邱兴萍，秘书长潘诗权出席会议。

潘玉凤指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，今后五年乃至更长一个时期全省的战略目标，全面擘画了贵州高质量发展的宏伟蓝图，选举产生了团结干事的领导班子，将推动全省在

求，切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对当前经济形势的分析判断和部署要求上来，找准履职着力点，积极知情明政、建言献策。要坚定不移听党话、跟党走，立足于中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，为党育人、为国育才，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福多建良言、多献良策。

潘玉凤强调，要深入学习《贵州

## 马磊到丹寨县宣讲省第十三次党代会精神 并调研督导易地扶贫搬迁后续扶持工作

本报讯(通讯员 潘大字)近日，州委副书记马磊到丹寨县金泉街道宣讲省第十三次党代会精神，并实地调研督导易地扶贫搬迁后续扶持“五个体系”建设及问题整改情况。

马磊指出，省第十三次党代会是在党的二十大大即将召开，我省如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化

现代化新征程的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会庄重宣示衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治立场，全面回顾总结了过去五年贵州经济社会发展取得的巨大成就，科学谋划了今后五年乃至更长一个时期全省的战略目标，全面擘画了贵州高质量发展的宏伟蓝图，选举产生了团结干事的领导班子，将推动全省在

新时代谱写高质量发展新篇章。马磊强调，要深刻认识省第十三次党代会的重大意义，准确把握精神实质和核心要义，积极抢抓新国发2号文件和省支持我州打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”等重大政策机遇，切实把思想和行动统一到省第十三次党代会精神上来，全力把大会的部署要求转化为广大党员干部和基层群众的共同

## 不忘初心接续奋斗 新征程上再创辉煌

### ——我州干部群众深入学习贯彻省第十三次党代会精神

黔东南州融媒体中心记者 陈雪村

会向大会作的报告后，我的内心无比振奋，接受了一次精神上的洗礼。在集团党委的领导下，我们将不断提升党建工作质量，推动党建与业务深度融合，奋力书写新时代长征路上文旅事业高质量发展新篇章。”

“报告让人倍感自豪、倍感振奋、倍感鼓舞。报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想 and 视察贵州重要讲话精神，总结过去五年工作亮点纷呈，谋划未来五年工作紧扣中心、切合民心，干货

满满。”黄平县委常委、县委组织部部长何莹表示，作为一名基层组工干部，要深入学习领会此次党代会精神，加强党的政治建设、推进党的创新理论武装、严密党的组织体系、打造堪当重任的高素质专业化干部队伍，推动组织工作规范提升，用实际行动贯彻落实省第十三次党代会精神。

麻江县杏山街道青山村第一书记王振寰表示，近年来，青山村发生了翻天覆地的变化，群众的获得感、幸福感不断增强。作为驻村第一书记

## 抓住“桥头堡”政策契机 整合红色文化与康养资源

### ——访州工商联副主席、贵州乡居客农文旅产业发展有限责任公司董事长朱东平

黔东南州融媒体中心记者 王道东

《省人民政府关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》出台，给我州旅游业带来了全新的发展机遇。5月8日，记者采访了州工商联副主席、贵州乡居客农文旅产业发展有限责任公司董事长朱东平。朱东平表示，通过学习领会文件精神，将借助《意见》出台的契机，将我州“黎从榕”红色文化与康养旅游相结合，丰富旅游业态，做大做强旅游产业，为打造对接融入大湾区的“桥头堡”贡献自己一份力量。

朱东平说，新国发2号文件和《省人民政府关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》这两个

文件，对我们黔东南经济发展有着深远意义。这两个文件是帮助黔东南企业家发展的一个契机，特别是《意见》当中提到的把“黎从榕”作为融入粤港澳大湾区的“桥头堡”，提得非常非常好，因为“黎从榕”地区是黔东南州交通区位优势比较好、自然生态比较好的区域，再加上丰富的民族文化，具备作为大湾区“桥头堡”的优势。作为州工商联文化产业协会的会长，一定要利用“黎从榕”丰富的民族文化资源和丰富的红色文化资源，把康养旅游结合到乡村振兴上来。

朱东平认为，“黎从榕”的自然生态好，民族文化丰富多彩，企业要尽可能利用好《意见》，把企业发展融入到

“桥头堡”政策中来。

朱东平前段时间走访了从江、榕江、黎平，他认为“黎从榕”的每个村寨都适合做康养基地。企业原本就有在村寨做康养产业的打算，政策的出台给了他更多的信心。下一步，他将在“黎从榕”具有康养条件的村寨建设康养点，真正把“黎从榕”作为黔东南“桥头堡”的康养前沿阵地。

就如何利用好红色康养旅游资源，朱东平说，要把打造“黎从榕”红色旅游线和康养产业结合起来，从黎平会议会址到肇兴，再到榕江古州、从江下江，通过红色旅游景点连接加榜梯田景区，让广大的沿海地区游客，特别是中西部协作的佛山

省人民政府关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神，全面把握支持政策的内涵和外延，围绕文件明确的“四区”定位找准政协工作着力点，做到齐心协力、同频共振、全力助攻。要牢记习近平总书记殷切嘱托，持续深入学习宣传省第十三次党代会精神，围绕“四新”主攻“四化”，广泛凝聚共识、有效协商议政。要进一步推动“书香政协”与履职尽责深度融合，通过“书香政协”学习活动加强学习型机关、学习型委员队伍建设，为全面建设社会主义现代化国家增添奋进力量。

州政协全体领导干部职工参加。

意志和行动，奋力谱写锦绣黔东南现代化建设新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

在金泉街道，马磊先后察看了移民安置点扶贫车间、就业服务中心和“五金五泉”品牌创建情况，并现场督导问题整改落实情况。他强调，各级各部门要切实提高政治站位，加强组织领导，强化部门协作，创新社区治理，抓好群众就业，抓实问题整改，全力做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”，不断提升搬迁群众获得感、幸福感、安全感和归属感。

州、县有关部门负责同志参加调研。

记，要带头学习好、领会好、宣传好、贯彻好省第十三次党代会精神。抓好建设宜居乡村的同时，抓牢产业发展，让群众的腰包鼓起来，把资源优势转化为发展优势，在乡村振兴道路上勇毅前行。

青年是祖国的未来，民族的希望。凯里学院大数据工程学院学生范泰佳说：“作为一个贵州人，我亲眼见证了过去五年全省人民奋斗拼搏取得的巨大成就。作为青年学生，深感个人的成长成才与全省的发展息息相关。在今后学习生活中，将牢记党的嘱托，勤奋学习、脚踏实地，为贵州省谱写新时代发展新篇章贡献青春力量。”



地区爱好康养旅游的游客，在了解红色文化的同时也体验黔东南的民族风情，让他们在黔东南真正领会到自然生态和民族文化的魅力。

朱东平表示，下一步要加强东西部协作，引进沿海地区康养企业进入到“黎从榕”，真正把“黎从榕”具有民族特色、具有康养条件的村寨带动起来。

作为州工商联一名负责人、一个文化产业的企业家，朱东平在康养、旅游、红色文化方面做了十几年的工作。他表示，通过学习新国发2号文件和省里的《意见》，备感压力，同时倍增动力，企业家要利用好这两个文件的支持，精确布局，真正让企业在“桥头堡”政策支持下发展壮大，为黔东南的经济社会发展作出贡献。

